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Sondage Figaro-Safres à 39 jours des législatives 

Opposition 57% 
41 % 
• • 

Truanderie 
L A remontée socialiste a 

fait long feu. Ce qu'un 
extraordinaire matra­

quage de l'opinion présentait 
comme une fusée spatiale 
n'était qu'un pétard à trois 
sous. 

Tout est parti d'un sondage. 
Il était faux. Nos confrères (Le 
Point et R.T.L.) qui l'ont dif­
fusé ne sont pas en cause. 
L'Institut qui l'avait réalisé, 
oui. Saisie par le sénateur 
Charles Pasqua, la commission 
des sondage!l n'a pas hésité à se 
prononcer. L'Institut en ques­
tion a, du coup, corrigé ses 
chiffres. Le parti soclalfste ne 
peut plus, selon lut, être crédité 
de 30 '- d'intentions de vote fa­
vorables. Ce serait 28 '- sellle­
ment, .. 

Il n'empêche. La propa­
gande de gauche aura fait ses 
choux gras d'un mensonge sta­
UsUqu1• et tenté d'abuser le pu­
blic el' donnant pour acquis ce 
aui se révèle faux. ra camDI!.-

Intentions de vote 

57 O/ à l'opposition, dont 
10 45 % au R.P.R. et à 

l'U.D.F., 8,5 % au Front national et 
3,5 % à diverses oppositions. 

• • 
Simulation des sièges 

312 à l'opposition parlementaire. 

169 aux socialistes et M.R.G. 
/ 

41 O/ aux gauches, dont 45 aux communistes. 
10 26,5 % aux socialistes 2 7 

et 11 % aux communistes. au Front national. 

~------<Page 2, nos tableaux et notre C?mmentaire) ______ _, 

L'I.F.O.P. 
obligé de corrigèr 

son sondage 
A la suite d'observations 

de la commission des sonda­
ges, l'I.F.O.P. a dQ corriger 
les résultats de son enquête, 
Publiée le 20 Janvier, dans 
" Le Point ». Les Intentions 
de vote du P.S. sont rame­
nées de 30 % à 28 %. 

(Page 2) 
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Agrès le non de Barre 

Giscard 
Chirac 

• • 
• • 

dommage!'. 
fâcheux! 

L'ancien président a annulé 
le<< sommet de Germont-Ferrand». 

Valéry Giscard d'Es­
taing a annulé, hier, le ren­
dez-vous de Clermont-Fer­
rand, après que Raymqnd 
Barre eut refusé de se join­
dre à la réunion des lea­
ders de l'opposition propo­
sée par l'ancien président 
de la République. 
• Raymond Barre motive 
sa fin de non-recevoir par 
un désaccord sur la coha­
bitation qu'il qualifie de 
« piège ». « Il me paraît 
difficile dans ces condi­
tions, écrit l'ancien premier 
ministre, de participer à 

une manifestation où je 
n'aurai~ le choix qu'entre 
exprimer mes vues - et 
paraître ainsi porter at­
teinte à l'union - et me 
taire et cautionner ainsi (. . .) 
une démarche que je dé­
sapprouve ». 

• • Tant pis I C'est dom­
mage •, _regrette l'ancien 
président de la République 
qui réaffirme que « l'union 
de l'opposition - avant et 
après le 16 mars - est la 
seule chance de donner au 
pays le gouvernement sta­
ble dont il a besoin ». 

• Jacques Chirac refuse, 
quant à lui, de « jeter de 
l'huile sur le feu ». A 
Bourg-enaBresse où il était 
·venu soutenir la liste de 
son parti, le président dÙ 
R.P.R. a précisé : « Tout 
cela n'enlève rien à la réa­
lité de l'union de l'opposi­
tion qui existe bel et 
bien ». Mais, a-t-il ajouté, 
tout ce qui risque de la 
mettre en cause est « fâ­
cheux». 

(Page 5) 

Troisième attentat en 24 heures à Paris 

Explosion chez· 
Gibert : 4 1 SS 

, 
s 
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rausses verltés proclamées 
comme des certitudes. Ce n'est 
ni nouveau ni sans doute près 
de passer de mode. Dans la 
campagne actuellement lancée, 
il semble pourtant que le pou­
voir socialiste passe quelque 
peu la mesure. La hantise de la 
défaite explique sa frénésie. Il 
redoute un rejet pur et simple 

J Après les Champs-Élysées et la tour Eiffel (bombe désamorcée) 
les terroristes ont frappé place Saint-Michel. 

commis hier soir à la librai­
rie « Gibert Jeune », place 
Saint-Michel à Paris. 

• On déplore quatre bles-

rayon des disques. Le feu 
a ravagé le magasin. 

de ce qu'il est et de ce que dé­
sormais il représente pour les 
Français. C'est-à-dire : l'échec 
économique et social doublé 
d'une présentation politique de 
la vérité érigée en technique de 

~ {R""oduction intentite poo, ~t =oe é!,ctorol) 

Après les deux engins 
explosifs déposés hier à 
Paris, l'un à la galerie du 
Claridge aux Champs-Ely­
sées, qui a fait huit blessés 
dont trois sérieusement at­
teints, l'autre au troisième 
étage de la tour Eiffel qui a 
pu être désamorcé, un troi­
sième attentat a été 

sés. • 

• Un engin de fabrication 
artisanale a explosé vers 
19 h 30, au sous-sol, au 

• L'attentat des Champs~ 
Elysées a été revendiqué 
par un mystérieux « comité 
de solidarité » avec des 
Arabes et des Arméniens 
détenus en France. • 

(Dernière page) 

pointe du maquillage. 

Bonne gestion des finances 
publiques ? Le vrai ·est que 
l'ttat a mille milliards de dette 
intérieure. f.quillbre de la Sé­
curité sociale ? On a simple­
ment décalé d'une année sur 
l'autre les dotations aux hôpi­
taux. Amélioration du marché 
de l'emploi ? Malgré les mani­
pulations statistiques et les ar­
tifices de camouflage, la gau­
che a produit 600 000 chômeurs 
de plus et la France continue 
de perdre des emplois. Mieux 
sur le commerce extérieur ? En 
dépit de la forte baisse des ma­
tières premières importées, 
nous avons encore eu 24 mil­
liards de déficit Arrêt de l'in­
fiaUon ? La moitié des produits 

CAVALIER SEUL Alliés 
P OUR M. He-rnu, M. Barre 

est un a!!ié o~jectif de 
M. Mitterrand. 

Il aurait dû ajouter, pour 
être exact, qu'il n'y a que des 
a!liés objectifs dans cette cam­
pagne. 

Les communistes, qui 
combattent allègrement les so­
cuilistes et les autres, de l'ex­
trême gauche à. l'extrême 
droite, sont, tour à tour, les 
alliés objectifs de tout le 
monde. La droite, qui ne dé­
ploie pas un génie stratégique 
et tactique des plus convain-

cants, aide ses adversaires d lui 
prendre des voix. L'I.F.O.P., en 
corrigeant ses propres correc­
tions, apporte successivement à 
!'un et d l'autre camp le renfort 
de ses sondages. 

Quant à M. Mitterrand, en 
annonçant qu'il restera à son 
poste, quoi qu'il arrive, il per­
met aux électeurs, qui redoute­
raient un changement trop 
bruta~ de voter en toute tran­
quillité d'esprit pour l'opposi­
tion. Ce n'est pas une républi­
que, c'est l'inter-a!!iés. 

André FROSSARD. 

retenus pour l'indice officiel ----------------------, 
ont leurs prix bloqués par l'ad-
ministration. 

On pourrait continuer de la 
sorte et noter au passage que 
les fameux « acquis sociaux », 
qui nous viendraient de la gé­
nérosité de cœur de la gauche, 
représentent 64 milliards de 
cotisations supplémentaires 
pour les entreprises et les sala­
riés. 

Où pourrait être le « débat 
sain et démocratique ,. souhai­
table avant t-Oute élection avec 
une aussi prodigieuse entre-
prise de désinformation ? Tout, 
dans l'expérience socialiste, 
n'est certes pas à jeter aux 
orties depuis que la dureté des 
temps a imposé un peu de réa­
lisme là où il n'y avait que 
rêves fumeux. Mais le bilan est 
très loin d'être celui qu'on vou­
drait nous vendre. Ce ne sont 
que dés pipés, cartes biseautées 
et atouts maquillés. La grande 
tricherie montée en système. 

Que soit venu s'y ajouter cet 
époustouflant battage autour 
d'un sondage qui était tout, 
sauf ce qu'II est, n'étonnera 
donc personne. Il n'y a pas plus 
de remontée socialiste notable 
qu'il n'y a de vraisemblance 
dans la vérité façon socialiste. 

Xavier MARCHmt. 
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LES 

QUATRE JOU~S 
DE 

SAINT-LOUIS-

BRONZES 
BOIS DORÉS 

BOIS POLYCHROMES 
Nubiens, glaces, appliques • 

TABLES MARBRE 
TOUTES FORMES EN MARQUETI'ERIE 

EXCLUSfVEMENT 

PRIX EXCEPTIONNELS 
du mercredi 5 au samedi 8 février de 13 h à 20 h 

23, rue de Miromesnil 

u 

Le duel Aguino-Marcos 

• • Philippines 
climat de violence 

A deux jours du scrutin, déjà ,me cinquantaine de morts 
au cours d'une campagJ!e "électorale 

de plus en plus acharnée. 
A deux jours de l'élec­

tion présidentielle, aux Phi­
lippines, le climat est de 
plus en plus tendu à Ma­
nille. 
• Un demi-mllllon de per­
sonnes ont manifesté, hier, 
dans la capitale, en faveur 
de la candidate de l'oppo­
sition, Corazon Aquino, et 

aux cris de « Marcos vo­
leur». 

• La campagne pour 
l'élection présidentielle a 
déjà fait une cinqu·antaine 
de morts, a indiqué, hier, le 
chef d'état-major adjoint 
des forces armées. 

• Le président Ferdinand 

Une semaine 
qui comptera double ! 

Deux gagnants au Portfollo d'hier se Partagent les 30 000 F 
de la dotation du Jour. Il s'agit de Mme Carole Ferrand, de 
Grasse dans les Alpes-Maritimes, et de M. Georges Couderc, 
de Sevran en Seine-Saint-Denis. 

N'oubliez pas de vérifier votre carte tous les Jours de cette 
semaine pour ne pas manquer la double dotation de 200 000 F 
du Super Portfo/Jo de lundi prochain. 

Aujourd'hui, 30 000 F à gagner (dotation La Chausserla). 
(Pour Jouer, voir en page 23, face à la page Bourse du cahier 
saumon.) 

Marcos a proposé un 
débat télévisé à son adver­
saire avant le scrutin de 
vendredi, mais les collabo­
rateurs de Mme Aquino ont 
rejeté cette offre. 

(Page 3, le reportage 

d' Anne-Marle ROM ERO) 

nos 
rubriques 

ARTS (33) ■ BOURSE (22) ■ 
CARNET DU JOUR (31) ■ CHRO­
NIQUE (33) ■ COURSES (30) ■ 
ÉCONOMIE-FINANCES (17 à 24) 
■ ÉDUCATION (13) ■ ÉTRAN­
GER (3, 4) ■ GUIDE DE PARIS 
(32) ■ JOURNÉE (30) ■ LET­
TRES (37) ■ MEDIA-PUBLICITÉ 
(10) ■ MÉTÉOROLOGIE (30) ■ 
MOTS CROISÉS (38) ■ NOTRE 
VIE (12, 13) ■ PARIS-COULIS­
SES (38) ■ PETITES ANNONCES 
(25, 27 à 30) ■ POLITIQUE (5, 6, 
8, 10) ■ RADIO-TÉLÉVISION (38, 
39) ■ RELIGION (13) ■ SCIEN­
CES (14) ■ SPECTACLES (34 à 
37) ■ SPORTS (26) ■ VIE CUL· 
TURELLE (33) ■ VIE AU MASCU­
LIN (32). 

Fontevrault : 
projet sacrilège 

Les gisants des Plantagenêts, qui sont, depuis 
le XIII' siècle, à l'abbatiale d~ Frontevrault (Maine­
et-Loire), seront-lis mis en étal.. de lévitation ? 
C'est le projet de Jèan-Plerre Raynaud qui a eu 
l'aval du ministère de la Culture. 

(Page 32, les articles d'Yvan CHRIST 
• et de Régine PERNOUD) 

Israël-Libye 
L'aviation "israélienne a arraisonné hier un 
avion libyen : aucun terroriste n'était à 
bord. (Page 3) 

Hiver-catastrophe 
Le mauvais temps persiste dans plusieurs 
départements du Sud-Est où Je plan Orsec 
a été maintenu. (Page 12) 

Vieille dame tuée 
Une seizième vieille dame a été tuée à 
Paris, dans le XIIe arrondissement. 

(Page 12) 

Pétrole 
L'O.P.E.P. s'est séparée sur un constat 
d'échec et Je prix du brut continue à 
baisser. (Cahier saumon, page 17) 
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Un sondage << Fig_aro-Sofres 39 jours des législatives ' >> a 

Majorité absolue 312 
., 

s1eges 
pour l'opposition· parlementaire 

L'I.F.O.P. obligé 
de corriger 

' son sondage 
du 20 janv:ïer 

Après la mise au point de la commission des 
sondages contestant la méthode suivie par 
l'I.F.O.P. lors de son enquête de janvier, l'institut 
de sondage publie mardi une version corrigée de 
cette enquête créditant notamment le P.S. de 28 % 
des intentions de vote (au lieu de 30 % dans le 
sondage incriminé). 

Le sondage publié par R.T.L. et par Le Point_du 
20 janvier faisait également apparaître l'uni_on 
U.D.F.-R.P.R. à 47 % des intentions de vote (au lieu 
de 48,5 % dans la version corrigée). 

Ce résultat avait été aussitôt contesté par le sé­
nateur R.P.R. Charles Pasqua, qui avait saisi la 
commission des sondages. 

« Erreur matérielle » 

Dans un communiqué, l'LF.O.P. précise que 
c'est à la suite d'une « erreur matérielle » que des 
" données erronées concernant le scrutin euro­
péen de 1984 ont été introduites dans la procédure 
de redressement d'échantillons ». 

Après corrections, les résultats du sondage de 
janvier se présentent donc de la façon suivante: 
- Gauche : 41,5 % (extrême-~a.uche : 1,5 %,_ parti 
communiste : 11 %, parti socialiste : 28 %, divers­
gauche : 1 %). 
- Ecologistes : 3 %. 
- Droite: 55,5 % (U.D.F.-R P.R .. 48,5 %, Front na-
tional • 8 %, divers droite 1 %) 

Quatorze pour cent des personnes interrogées ne 
se prononcent pas. (A.F.P.) 

PAR 
CHARLES REBOIS 

0 U sont les 30 % d'inten­
tion de vote que les so­
cialistes se sont géné­

reusement attribuées aveé la 
complicité d'instituts de son­
dage, dont l'un vient de se faire 
rappeler à l'ordre par la 
Commission de surveillance ? 
Dans le sondage Figaro-Sofres 
que nous publions aujourd'hui, 
si la gauche, avec 41 % d'inten­
tion de vote, gagne un point 
aux dépens des écologistes, le 
parti socialiste, loin d'atteindre 
les 40 % dont rêvent ses plus 
ardents zélateurs, ne récupère 
qu'un demi-point et se situe à 
26,5 %, alors que dans l'opposi­
tion, l'union R.P.R.-U.D.F. at­
teint 45 % ( + 1). 

A moins de six semaines des 
SLTUtins, les positions semblent 
figées. Après avoir bénéficié, il 
r, a deux mois, d'un gain de 
plusieurs points, la gauche 
marque le pas. Ses proclama­
tions triomphalistes risquent 
même d'avoir un effet boom­
rang. Les interventions répé­
tées de François Mitterrand 
qui procèdent d'une analyse 
erronée ne produisent pas le 
sursaut escompté. 

Le réflexe du vote utile 
commence à se manifester et 
beaucoup plus en faveur de 
l'opposition que de la gauche. 
Le Front national perd un 
demi-point, de même que les 
• divers oppositions •· Le 
R.P.R. et l'U.D.F. confortent de 
œ fait leurs positions. 

57 % des intentions de vote à l'opposition 
41 % aux gauches 

Dans la partie de bras de 
fer qui oppose socialistes et 
communistes, ces derniers 
réussissent à se maintenir 
tandis que le P.S.U. et les radi­
caux de gauche remontent lé­
gèrement. Ensemble, ces petits 
partis freinent la progression 
du parti socialiste. 

Sur la base des intentions 
de vote et compté tenu du nou­
veau mode de scrutin, la simu­
lation des sièges en France mé­
tropolitaine donne à 
l'opposition parlementaire une 
majorit~ de 312 députés (majo­
rité absolue : 278 sièges), les so­
cialistes n'en obtiendraient que 
169, ce qui rendrait vaines 

leurs prétentions de se mainte­
nir au pouvoir. Quant au Front 
national, s'il est vérifié qu'il 
n'atteindra pas 9 %, son espoir 
de constituer un groupe parle­
mentaire serait déçu. 

Ces chiffres montrent que Je 
grand tapage fait par la gau­
che avec des sondages contes­
tés, n'a pas eu d'effets profonds 
sur l'électorat. 46 % des Fran­
çais continuent de souhaiter la 
victoire du R.P.R. et !'U.D.F. 
contre 37 % celle de la gauche, 
communistes et socialistes 
réunis. 53 % pensent que les 
deux formations de la majorité 
parlementaire ont Je plus de 
chance de l'emporter. 

L'inconnue de l'après•ml~i 
L'après-mars reste la 

grande inconnue pou!' les 
Français. Ils hésitent quand on 
leur demande quel gouverne­
ment ils souhaitent après les 
prochaines élections. L'inflé­
chissement de la politique éco­
nomique de l'équipe Fabius­
Bérégovoy incline 29 % d'entre 
eux à souhaiter un gouverne: 
ment de cohabitation auquel 
participeraient les socialistes. 
Mais 24 % sont partisans d'un 
gouvernement homogène 
RP.R.-U.D.F., contre 22 % il y a 
un mois, un dernier carré de 
18 % d'irréductibles rêvant en­
core d'un pouvoir détenu par 
les seuls socialistes. 

La vanité de ces SP\,"CUla­
tions socialistes apparait dans 
les réponses à la question sur 
les chances du P.S. de se main-

tenir au pouvoir s'il obtenait 
30 % des voix. Seulement 30 % 
croient à cette possibilité, alors 
que 51 % l'écartent, eu égard au 
fait que ni la droite, ni le parti 
communiste ne se prêteraient à 
une telle combinaison. 

L'alternance étant ainsi in­
contournable, quel crédit trou­
vent dans l'opinion les solu­
tions proposées par le R.P.R. et 
!'U.D.F. Les Français disposent 
maintenant, pour fonder leur 
jugement, de la plate-forme 
publiée il y a quinze jours. 
Pour 35 %, c'est un projet posi­
tif alors que 15 % le considèrent 
comme négatif. Mais 25 % esti­
ment qu'il n'aura aucun effet 
sur l'économie française. 27 'lb. 
n'ont pas d'opinion à ce sujet. 
La conclusion s'impose d'elle­
même : ce texte est mal connu 

de l'électeur. Un gros effort 
reste à faire pour convaincre 
l'opinion des qualités d'un.do­
cument qui, entre 13utres méri­
tes, symbolise l'union de l'op­
position. 

Intoxication 
Mais beaucoup de Français 

ne mesurent pas encore l'im­
portance de l'enjeu du 16 mars. 
Le nombre des hésitants est 
anormalement élevé. Si 41 % 
sont sûrs de voter pour les 
listes d'opposition et 31 % pour 
des listes de gauche, 21 % n'ont 
pas encore fait leur choix. On 
ne comptait que 17 % d'indécis 
il y a un mois. Sans doute 
faut-il voir dans cette attitude 
la conséquence de l'entreprise 
de désinformation menée par 
les socialistes. 

. Pendant quatre jours les 
media officiels nous ont re­
battu les oreilles avec un son­
dage de l'I.F.O.P. donnant 30 % 
des intentions de vote au parti 
socialiste. La machine du P.S. 
et la plupart des ministres se 
sont emparés de ce chiffre pour 
lancer une campagne d'intoxi­
cation sans précédent afin de 
conditionner l'opinion. Les 
membres du gouvernement, 
emportés par le délire ambiant, 
se sont même laissé aller à 
prédire 40 % des suffrages pour 

n'accorderait que 26 % des in­
tentions de vote aux listes so­
cialistes. 

Lundi la commission des 
sondages a dénoncé la super­
cherie. L'institut incriminé, qui 
est dirigé par M. Lech, avait 
corrigé les réponses sur les in­
tentions de vote en s'inspirant 
des résultats des élections de 
1981 et de 1984. 

concernant le scrutin européen 
de 1984 avaient été introduites 
dans la procédure de redresse­
ment des échantillons ». Après 
correction, les intentions de 
vote pour la gauche étaient ra­
menées, dans un communiqué 
de l'I.F.O.P., à 41,5 % et celles 
du parti socialiste à 28 %, l'op­
position obtenant 55,5 %. 

. Cette mystification se passe 
• Hier l'I.F.O.P. invoquait une ·de commentaire. Les Français 

, erreur matérielle • et avouait jugeront. 
que • des données erronées 

VII. - Le P.S. 
ne pourra plus 

gouverner 

C.R. 

QUESTION. - Avec laquelle des deux opinions 
suivantes êtes-vous le plus d'accord ? 

- S'Ii obUent 30 % dea voix, le parti soclallste sera 
assez fort après lea électJons de mars 1986 pour 
trouver des alliés et pouvoir continuer à gouverner . . 

- Même s'il obUent 30 % des voix, le parti socialiste 
ne pourra pas gouvemer après mars 1986 puisqu'il 
ne veut pas s'allier avec la droite et que le parti 
communiste ne veut pas s'allier avec lui .......... . 

30 

51 

19 
le P.S., en fin de course. La 
belle assurance de François 
Mitterrand elle-même n'était 
sans doute pas étrangère à ,-

- Sans opinion ........................... . 

1 

100% 

œtte-mystificatton collective: 1, QUESTION. - Plas l)Técisément, si le R.P.R. et 
Au même moment, on don- l'U!D.F. arrivent au pouvoir en mars 1986, pensez­

nait le minimum d'écho au 
sondage Figaro-Sofres qui vous que ce sera plutôt une bonne chose ou plutôt 

une mauvaise chose pour les gens comme vous? 



' 1. ,,, - In-tentions de vote La fiche 
technique 

de la Sofres ' .. 

' 
-.. - Listes du parti communiste ................................ 

- Listes du P.S.U. et de l'extrême gauche ...................... 
- Listes du parti socialiste ................................... 
- Listes du mouvement des radicaux de gauche ................ 

Total gauche ............................. 
~ - Listes du mouvement écologiste ............................ 

- Listes d'union U.D.F.-R.P.R ......... _. ....................... 
- Listes séparées U.D.F. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
- Listes séparées R.P.R .. .................................... 
- Listes de • divers opposition • (comprenant le C.N.I.) .......... 
- Listes du Front national ....................... : ........... 

r ., , Total droite . .. •. , .......................... 

,, 

N'ont pas exprimé d'intention de vote .......................... 

f 

II. - • Souhaits 
QUESTION. - Au fond de vous-même, qui souhai­

. tez-vous voir l'emporter aux prochaines élections lé­
gislatives? 

1 

. 

' 1 

Rappel Rappel 
enquête enquête 
Figaro- Figaro- Février 
Sofres Sofres 1986 

décembre janvier 
1985 1986 

- Le R.P.R. el l'U.D.F ........ 46 46 -16 
- La gauche ............... 33 34 37 

- Sans opinion ....... 21 20 17 

100% 100% 100% 

III. - Pronostics 
QUESTION. - A votre avis, qui a le plus de chances 
de l'emporter : le R.P.R. et l'U.D.F. ou la gauche? 

Rappel Rappel 
enquête enquête 
Figaro- Figaro- Février 
Safres Sofres 1986 

décembre janvier 
1985 1986 

!• 
li - Le R.P.R. el l'U.D.F. ....... 60 58 53 

- La gauche ..... ......... 12 16 16 
- Sans opinion ....... 28 26 31 

100% 100% 100% 

• 

Rappel 
enquête 
Figaro-
Sofrès 

décembre 
1985 

10 
1 

26 
1 

38 

4 

21} 9 43 
13 
6 
9 

58 

100% 

Rappel 
enquête 
Figaro• 
Sofres 
Janvier 
1986 

11 
1,5 

26 
1,5 

40 

3 

21,5} 9 44 
13,5 
4 
9 

57 

100% 

Février 
1986 

11 
2 

26,5 
1,5 

41 

2 

23,5} 9 45 
12,5 
3,5 
8,5 

57 

100% 

13% 

• Sondage effectué 
pour « Le Figaro ». 

• Date de réalisation : 
du 25 au 30 janvier 
1986. 

• Échantillon national 
de 1 000 personnes 
représentatif de 
l'ensemble de la 
population fra'n­
çaise âgée de dix­
huit ans et plus . 

• Méthode des 
quotas (sexe, âge, 
profession du chef 
ménage P.C.S.) et 
stratification par ré­
gions et catégorie 
d'agglomérations. 

IV. - L'Assemblée 
de mars 1986 

Sur la base des intentions de vote et des règles du 
nouveau mode de· scrutin (représentation à la plus 
forte moyenne avec seuil de 5 %), la simulation des 
sièges en France métropolitaine (555 sièges attri-= 
bués) donne les résultats suivants : 

- Parti communiste .............................. 45 
- P.S.U. et extrême gaue;he ....... ' ...... ' ........ -- Parti soclaliste et M.R.G . ........................ 169 
- M.R.G. autonome et divers gauche -............ ' .. 

TOTAL GAUCHE ......................... 214 

- Mouvement écologiste .......................... 2 

- U.D.F. (li1tes d'union et listes séparées) ........... 141 -R.P.R. (listes d'union et listes séparées) ........... 169 
- Divers opposition .................. ' ........... 2 

TOTAL OPPOSITION PARLEMENTAIRE" ..... 312 

- Front national .................................. 27 

TOT AL DROITE .......................... 339 

Dans ce cas de figure, l'opposition parlementaire disposerait sur la 
France métropolitaine d'une majorité absolue de 34 sièges (le seuil de 
la majorité absolue se situant à 278) et d'une avance sur la gauche de 
98 sièges . 

V. - Quel 
gouvernement 

après le 16 mars? 
QUESTION. - Quel est le gouvernement que vous 
souhaitez voir former après les prochaines élections 
législatives ? 

Rappel 
enquête 
Figaro• Février 
Sofres 1986 

décembre 
1985 ' 

- Un gouvernement comprenant le parti 
socialiste et le ~artl communiste ....... 11 12 

- Un gouvernement comprenant le parti 
socialiste seul ...................... 16 18 

- Un gouvernement comprenant le parti 
soclallste, l'U.D.F. et le R.P.R . ......... 31 29 

- Un gouvernement comprenant le R.P.R. 
el l'U.D.F ........................... 22· 24 

- Un gouvernement comprenant le R. R., 
l'U.D.F. et le Front national de J.-~ Le 
Pen ........................... .. 7 7 

- Sans opinion ..... _. ............. 13 10 

100% 100% 

VI. - Vote sanction 
contre Mitterrand 
et le gouvernem~nt 

QUESTION. - Souhaitez-vous qu'aux prochaines 
élections législatives ... 

Rappel Rappel 
enquête enquête 
Figaro• Figaro• Février 
Solres Sofres 1986 

décembre Janvier 
1985 1986 

... les électeurs manifestent 
leur soutien à l'égard de 
M. Mitterrand et du gouver-
nement .................. 26 28 28 

... ou les électeurs profitent de 
cette élection pour manites• 
ter leur mécontentement .... 53 49 51 

- Sans opinion ....... 21 23 21 

100% 100% 100% 

• 

- Plutôt une bonne chose ........................ . 

- Plutôt une mauvaise chose ..................... . 

- NI l'un, ni l'autre . ............................. . 
- Sans opinion ........................... . 

37 
25 
27 
11 

100% 

QUESTION. -. Si les socialistes restent au pouvoir 
après les élections de mars 1986, pensez-vous que 
çe sera plutôt une bonne chose ou plutôt µne 
mauvaise chose pour les gens comme vous ? 

- Plutôt une bonne chose . ....................... . 
- Plutôt une mauvaise chose ..................... . 
- NI l'un ni l'autre .............................. . 

- Sans opinion ........................... . 

27 
29 
33 
11 \ 

100% 

VIII. - Plate-forme 
R.P.R.-U.D.F. 

positive 
QUESTION. - Le R.P.R. et l'U.D.F. viennent de 
présenter leur plate-forme de gouvernement pour les 
cinq prochaines années. Si les mesures proposées 
par le R.P.R. et l'U.D.F. sont appliquées, pensez­
vous qu'elles auront sur l'économie française des 
effets ... 

... positifs ...................................... . 

... négatifs ................................ .' .... . 

... ou aucun effet . . : ................. _' ........... . 
- Sans opinion ........................... . 

35 
15 
23 

27 

100% 

IX. - La détermination 
QUESTION. - Tout compte fait, êtes-vous ... 

Rappel Rappel 
enquête enquête 
Figaro• Figaro- Février 
Sofres Sofres 1986 

décembre Janvier 
1985 1986 

... sQr de voter pour une liste 
de gauche ................ 

... sOr de voter pour une liste 
29 30 31 

de l'opposition ............ 42 41 41 
... ou hésitant entre la gauche 

et l'opposition ............. 17 17 21 
- Sans opinion ....... 12 12 7 

100% 100% 100% 

• 


